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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 13/12/2023 

Reunião Ordinária do dia 12 de dezembro de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia doze de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; e, eventualmente, pelo 

Lissandro Breval Santiago, do Avante, tendo este último também secretariado os 

trabalhos juntamente com o vereador João Carlos dos Santos Mello, do 

Republicanos. PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva, Daniel 

Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Roberto Sabino 

Rodrigues, do Podemos; Carmem Glória Almeida Carratte e Samuel da Costa 

Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos e Maria 

Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); David Valente Reis, Manoel 

Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre da Silva, Alonso Oliveira de Souza 

e Gilmar de Oliveira Nascimento, do Avante; Dione Carvalho dos Santos e Ivo 

Santos da Silva Neto, do Patriota; Joelson Sales Silva, (Sem Partido); Eduardo 

Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo Ferreira da Silva, 

do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Elissandro Amorim Bessa, do 

Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de Andrade e Márcio José Maia 

Tavares, do Republicanos; François Vieira da Silva Matos, do Partido Verde (PV); 

Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do Movimento 

Democrático Brasileiro (MDB); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido 

Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos, Elan Martins de Alencar 

e Wallace Fernandes de Oliveira, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva 

Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira 

(PSDB); Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo Lobato, do Progressistas 

(PP); e William Robert Lauschner, do Cidadania. JUSTIFICADA a ausência dos 

vereadores Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36, conforme o Memorando n. 

051/2023 – GVP; e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do PRTB. Havendo quórum 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a 

reunião e, na sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da sessão 

ordinária do dia onze de dezembro do ano em curso. Em seguida, o Presidente 

passou os trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE, informou que haveria Ordem 

do Dia, para apreciação de uma pauta reduzida contendo projetos do Executivo e da 

Mesa Diretora da Casa, anunciando a ordem dos blocos (dois, um e três) e os 
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vereadores inscritos, comunicando, ainda, que as inscrições se manteriam abertas 

até às dez horas. O primeiro orador, vereador Elan Alencar, destacou a 

solenidade de inauguração da sede da Comissão Municipal de Licitação – CML 

realizada no dia anterior, frisando que havia participado da mesma, a convite do 

presidente da citada comissão, Victor Cipriano. O parlamentar ressaltou, em 

seguida, que o local oferecia melhores condições de trabalho aos funcionários 

devido ao amplo estacionamento e instalações físicas salubres. Finalizando, 

destacou a importância do trabalho da CML para a melhoria do desempenho 

financeiro da Prefeitura de Manaus. O segundo orador, vereador Dione Carvalho, 

manifestou-se a respeito do caso de uma criança que estava internada no hospital 

Joãozinho, aguardando para realizar cirurgia no cérebro de urgência, tendo em vista 

que não havia equipamentos para realizar o procedimento, frisando que a família 

estava organizando uma “vaquinha” nas redes sociais para custeá-lo. O parlamentar 

apelou ao governador do Estado e à direção do citado hospital para que resolvesse 

o problema do paciente. Foi aparteado pelos vereadores Alonso Oliveira, 

Rosinaldo Bual, Wallace Oliveira, Kennedy Marques, Capitão Carpê, Rodrigo 

Guedes, Elan Alencar, Mitoso, Gilmar Nascimento e William Alemão. 

Retomando a palavra, acolheu os apartes e, concluindo, divulgou as informações 

atualizadas do caso por ele explanado, reafirmando o seu compromisso com a 

causa das crianças cardiopatas. O terceiro orador, vereador Capitão Carpê, 

reverberou denúncia que havia constatado in loco no dia anterior, na rua Emílio 

Moreira, área central de Manaus, sobre a demolição da Unidade Básica de Saúde – 

UBS S-10, divulgando vídeo contendo a manifestação de um morador do local sobre 

a situação, que resumiu o sentimento de desolação de todos os moradores. O 

parlamentar declarou que apresentaria requerimento solicitando informações da 

Prefeitura sobre a questão. Foi aparteado pelo vereador Elan Alencar. Retomando 

a palavra, acolheu o aparte e, finalizando, afirmou que acreditava na diligência do 

seu aparteante, para que a informação fosse levada aos moradores. O Presidente 

agradeceu ao vereador Elan Alencar pelos esclarecimentos preliminares em relação 

à UBS desativada. O quarto orador, vereador Marcel Alexandre, fez menção ao 

Dia Mundial do Discipulador, celebrado em doze de dezembro, explicando o 

significado da homenagem aos que obedeciam a Deus e faziam discípulos em todas 

as nações. O parlamentar também agradeceu ao apóstolo Renê e à apostola Ana 

Marita Terra Nova; ao pastor Jonatas Câmara; ao presidente da Ordem dos 

Ministros Evangélicos do Amazonas e a todas as autoridades espirituais no 

Amazonas, que honravam a palavra de Deus. O quinto orador, vereador Lissandro 

Breval, disse que havia sido informado de que a Prefeitura de Manaus estava 

lançando o programa de desassoreamento de igarapés, afirmando que enviaria 

requerimento pedindo informações sobre os locais que receberiam as ações e quais 

os valores destinados para as mesmas. O parlamentar destacou a importância do 

planejamento para que houvesse efetividade no gasto do dinheiro público e reforçou 

a necessidade de políticas públicas voltadas para as áreas de risco e para a política 

habitacional. Foi aparteado pelos vereadores Wiliam Alemão, Rodrigo Guedes, 

Joelson Silva, Bessa e Marcel Alexandre. Retomando a palavra, acolheu os 
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apartes e divulgou vídeo sobre um serviço de limpeza e desentupimento de bueiros 

contratado por comerciantes de uma rua do Centro de Manaus, em razão do 

alagamento ocasionado pelas fortes chuvas, pedindo que houvesse mais celeridade 

nas ações da Prefeitura de Manaus com relação aos serviços necessários na região. 

Foi aparteado, novamente, pelo vereador Diego Afonso. Retomando a palavra, 

acolheu o aparte e, por último, pediu que fosse dado encaminhamento à solicitação 

para a visita ao local, juntamente com a Federação do Comércio de Bens, Serviços 

e Turismo – Fecomércio; Câmara dos Dirigentes Lojistas – CDL; Associação 

Comercial do Amazonas – ACA; Associação e Sindicato dos Camelôs e secretários 

municipais. O sexto orador, vereador Gilmar Nascimento, parabenizou os 

pastores, em especial os seus pares que lideravam igrejas ou congregações; seu 

pastor e apóstolo Marcos Valério e todos os ministros e autoridades eclesiásticas da 

cidade de Manaus, em razão do Dia do Discipulador e, na sequência, discorreu 

sobre a competência dos vereadores, enfatizando que os munícipes precisavam ser 

protegidos e resguardados pelos seus representantes. Foi aparteado pelos 

vereadores Mitoso, Sassá da Construção Civil, Lissandro Breval e Elan Alencar. 

Retomando a palavra, acolheu os apartes, parabenizou o vereador Fransuá, pela 

forma como conduzia a liderança do Prefeito na Casa; e finalizando, declarou que 

torcia para que os chefes dos Executivos se unissem e mantivessem a unidade, em 

benefício da população, parabenizando a ambos. O sétimo orador, vereador Sassá 

da Construção Civil, falou sobre o desserviço prestado pelas concessionárias 

Amazonas Energia e Águas de Manaus, abordando a questão do protesto dos 

nomes dos usuários inadimplentes em todos os cartórios, que dificultava, 

sobremaneira, a vida dos cidadãos manauaras, pedindo, ainda, aos seus pares que 

se unissem e acionassem o Ministério Público Federal – MPF para averiguar a 

situação. O parlamentar comentou em seguida sobre a cobrança de taxas de esgoto 

em áreas que não possuíam rede. Foi aparteado pelos vereadores Rodrigo 

Guedes e Gilmar Nascimento. Retomando a palavra, acolheu os apartes e, ao 

final, pediu o apoio a seus pares para realização de audiência pública, no retorno 

após o recesso, com a presença das empresas em questão, de representantes dos 

cartórios e presidentes de bairros. Constatando o término do tempo regimental, o 

Presidente prorrogou a sessão até à finalização dos trabalhos. O Presidente 

lamentou que o pedido do vereador não pudesse ser atendido ainda no ano em 

curso, afirmando que o mesmo poderia apresentar o requerimento no ano vindouro, 

e esclareceu que, em relação aos protestos, tratava-se de um sistema único e o 

pagamento efetuado em um único cartório, automaticamente, acionava a baixa em 

todos os outros. O oitavo orador, vereador Rodrigo Guedes, manifestou o seu 

pesar pelo falecimento da dona Wal, que realizava um trabalho social de abrigo para 

mais de duzentas crianças em situação de vulnerabilidade social e abandono, 

deixando um legado de bondade e amor ao próximo; formalizando moção de pesar à 

família enlutada e aos amigos. Prosseguindo, reiterou o pedido feito pelo advogado 

Anderson Fonseca para que a Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf 

realizasse os serviços necessários na encosta localizada na avenida Mário 

Ypiranga, que caiu em quinze de abril do ano anterior, pois desde que desabou, no 
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dia quinze de abril do ano anterior, os serviços anunciados pelo secretário Renato 

Júnior não haviam sido realizados, salientando que várias casas estavam na 

iminência de desabar. Encerrando o seu discurso, cobrou providências da Prefeitura, 

para que não acontecesse uma tragédia, como a da feira do Santo Antônio; e cobrou 

a convocação dos aprovados no concurso da Secretaria Municipal de Saúde – 

Semsa e o faria até que fosse publicada no Diário Oficial do Munícipio – DOM, tendo 

em vista que havia uma determinação legal e o compromisso do subsecretário Nagib 

Neto, pontuando que o reforço dos profissionais aprimoraria o atendimento à 

população manauara, melhorando os serviços de baixa complexidade. O vereador 

Lissandro Breval assumiu a direção dos trabalhos. O nono orador, vereador Caio 

André, comentou a respeito dos projetos da Mesa Diretora de reposição salarial e 

do Plano de Cargos, Carreiras e Salários – PCCS dos servidores da Casa, 

elaborado por uma comissão especial; de igual modo, acerca do projeto do 

Executivo que concederia benefício excepcional aos permissionários da feira do 

Santo Antônio, em razão do sinistro que aconteceu no local. Prosseguindo, divulgou 

vídeo contendo imagens de mais um acidente que aconteceu no cruzamento das 

ruas Rio Branco e 5 de Setembro, no bairro São Raimundo, informando que já havia 

apresentado seis ou sete requerimentos ao Instituto Municipal de Mobilidade Urbana 

solicitando sinalização horizontal e vertical no local, pedindo, ainda, o apoio dos 

líderes do prefeito David Almeida, para que o serviço fosse realizado de forma 

célere. Foi aparteado pelo vereador Rodrigo Guedes. Retomando a palavra, 

acolheu o aparte e, encerrando a sua fala, lamentou que fosse preciso divulgar 

imagens de acidente em plenário, para que o problema fosse resolvido. O décimo 

orador, vereador Raulzinho, declarou que cobraria a realização do serviço na 

encosta da avenida Mário Ypiranga e, prosseguindo, reportou-se à temática 

abordada por vários vereadores sobre a saúde pública da cidade de Manaus, 

destacando a importância dos empréstimos realizados pelos Executivos Estadual e 

Municipal, para melhorar a qualidade de atendimento à população. Em seguida, 

questionou a autorização para construção e o licenciamento do prédio na beira do 

barranco citado pelo vereador Rodrigo Guedes, pontuando que problemas oriundos 

de gestões municipais anteriores estavam sendo resolvidos pela atual, ressaltando 

que a contrapartida dos vereadores da Casa, autorizando os pedidos de empréstimo 

para a Prefeitura era de fundamental importância para ajudar na resolução dos 

mesmos. O vereador Caio André reassumiu a presidência da Mesa, encerrou o 

Grande Expediente e passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA, secretariada 

pelo vereador Lissandro Breval, pedindo aos vereadores que novamente 

registrassem as suas presenças, e informando que o projeto do Executivo para 

concessão de auxílio financeiro aos permissionários da feira de Santo Antônio seria 

apresentado na pauta do dia seguinte. Na PAUTA, foram aprovados os Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, 

Economia e Orçamento; e de Serviço e Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 

644/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

111/2023, que “Altera a Lei n. 3.067, de 01 de junho de 2023, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi aprovado, em discussão única e seguiu à 
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sanção do Prefeito. Foi deliberado, tomou o n. 645/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria da Mesa Diretora, 

que “Concede revisão salarial aos servidores públicos da Câmara Municipal de 

Manaus, com base no art. 37, X da Constituição Federal”. Foi deliberado, tomou o 

n. 646/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e 

Remuneração dos Servidores da Câmara Municipal de Manaus, e dá outras 

providências”. Em Questão de Ordem, o vereador Wallace Oliveira solicitou 

informações da Mesa acerca do rito das próximas reuniões. O Presidente informou 

que deveriam votar em primeira discussão no dia seguinte e, subsequentemente, em 

segunda, na sexta-feira, salientando que teriam somente três projetos do Executivo. 

Em Questão de Ordem, a vereadora Glória Carratte registrou que havia 

apresentado moção de pesar à família da médica Cristiane Mendonça, que faleceu 

no dia anterior, informando aos que desejassem subscrevê-la, poderiam fazê-lo na 

Diretoria Legislativa – DL. O Presidente pediu subscrição pelos vereadores Wallace 

Oliveira, Éverton Assis, Prof. Samuel, Jander Lobato, Marcelo Serafim, Alonso 

Oliveira, Roberto Sabino, Gilmar Nascimento, Caio André e Lissandro Breval; e 

parabenizou o defensor público Rafael Barbosa, pela investidura no cargo de 

defensor geral da Defensoria Pública do Estado do Amazonas – DPE/AM. Nada 

mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e 

quarenta e oito minutos. E, para que conste, eu, ............................................... 

(Jacqueline Pinheiro de Lima), lavrei a presente Ata que, depois de lida e 

aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Manaus. 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
CARMEM GLORIA ALMEIDA CARRATTE - 115.263.602-25 - VEREADOR(A) -  EM 29/12/2023 11:49:22
JOAO CARLOS DOS SANTOS MELLO - 074.890.987-77 - VEREADOR(A) -  EM 28/12/2023 12:57:04
LISSANDRO BREVAL SANTIAGO - 510.050.422-68 - VEREADOR(A) -  EM 28/12/2023 12:35:44
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 28/12/2023 12:00:29
CAIO ANDRE PINHEIRO DE OLIVEIRA - 641.056.792-87 - PRESIDENTE -  EM 28/12/2023 11:56:41
IVO SANTOS DA SILVA NETO - 516.531.682-34 - VEREADOR(A) -  EM 28/12/2023 11:56:18
FRANCISCO CARPEGIANE VERAS DE ANDRADE - 715.424.852-15 - VEREADOR(A) -  EM 28/12/2023 11:56:15
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - TÉCNICO(A) EM TAQUIGRAFIA -  EM 28/12/2023 11:00:38
ANA MARIA DOS SANTOS ROCHA - 634.586.752-72 - TÉCNICO(A) EM TAQUIGRAFIA -  EM 28/12/2023 10:51:47
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